11 2017年7月13日 星期四

如何避免掉入"假理财产品"的陷阱



____理财支招_

目前,美的集团买到10个亿的假理财产品的事件令其股价有所回调。根据美的的声明,目前涉案人员正在或已抓捕,公司已收回部分委托理财资金。预计整体损失可控。还有银行也被骗的,之前兴业银行就曾被骗10个亿。2015年,兴业银行杭州分行金融事业部的员工,通过东吴证券购买了10亿元建行咸宁分行的理财产品,本应于2017年4月21日连本带息兑付。然而距到期还有1个月时,建行咸宁分行潜山支行行长突然被公安部门控制。建行拒绝兑付,称合约的签署是该行行长的个人行为,产品、合同以及公章都是假的。兴业银行杭州分行已经把建行咸宁分行告上了法庭,不过能否追回资金,还不得而知。

那么,如何避免掉入"假理财产品"的陷阱?据了解,客户之所以被"假理财产品"骗了,最主要是被超高收益率所吸引,产品往往承诺的收益都比较高,有的甚至会达到年化收益率10%以上。再加上购买时对产品的真实性疏忽大意,客户经理很容易获取投资者的信任,基于对理财机构的信任,绝大多数人对产品的认识仅仅停留在保不保本以及预期收益率上,其他的信息了解得较少,一般都选择相信机构理财经理的推介,就给了骗子可乘之机。

首先,投资者购买理财产品,要仔细阅读理财产品协议书和产品说明书,如果看不懂,主要了解以下方面,比如:募集资金具体投向、是否保本、预期收益、资产管理人和其他相关合同条款。

据金融机构相关人士告诉记者:每款金融投资产品都有一个产品管理人,银行理财产品的产品管理人就是银行,有些产品的管理人一定不是银行,而是某理财项目公司、投资公司或私募基金管理公司。所以,投资者在遇到理财经理介绍某款产品的时候一定要问清楚产品的管理人是谁,并且理财产品的说明书也会有显示。

从防骗的技术角度来说,还可以给银行理财产品做一个鉴定,凡是银行自主发行的理财产品,均具有唯一的产品编码,可依据该编码在"中国理财网"查询到产品信息,一般个人理财产品登记编码是以字母"C"开头的14位编码,银行代销产品则可通过银行网点公示的代销产品清单查询。所以,凡是无法通过中国理财网公示、代销产品清单查询到的产品,都应高度警惕。美的集团花了10亿买了教训,我们更应该防范于未然了

(建华)

经济往来有风险 提前防患于未然

民间借贷需保留款项交付证据

案情简介:原告龚某诉称:被告覃某于2016 年4月在原告龚某处借款30万元,被告覃某出具 的书面借条约定借款期限为两个月,并约定了利 息、违约责任等,龚某当日就将出借款30万元以 现金方式交付给了覃某。借款期限届满后,龚某 多次要求覃某归还借款,但覃某均未归还,为此龚 某请求人民法院判令覃某偿还借款本息并承担违 约责任。

被告覃某辩称,其向原告龚某出具借条后,龚 某称过两天将出借款转帐至覃某银行帐户,但至 今没有收到龚某的出借款。被告覃某认为,龚某 并未交付出借款,故请求人民法院判决驳回原告 龚某的诉讼请求。

法院经审理后认为,因原告龚某不能证明是 否向被告覃某交付了出借款,故判决驳回龚某的 全部诉讼请求。

四川绥定律师事务所王勇律师评析:对于民间借贷纠纷中的大额现金交付的举证责任分配及审查,四川省高级人民法院《关于审理民间借贷纠纷案件若干问题的指导意见》第19条作出如下规定:"原告仅依据借据,收据,欠条等债权凭证提起诉讼,数额巨大且主张以现金形式交付,被告又否认借贷事实发生的,如果人民法院仅根据债权凭

证及当事人的经济能力,不能查证借贷事实是否发生的,应告知原告就资金的来源、走向、付款凭据、支付细节等事项继续举证。经告知后,原告举示的证据仍不能达到证明借贷事实发生存在高度盖然性可能的,由其承担不利后果。"

本案中,原告龚某虽然提供了借条,但借条只是借贷合同的一种形式。在大额民间借贷纠纷中,若债务人对借款合同是否履行提出抗辩,则债权人有义务提供其他证据予以补强。原告龚某虽诉称其是以现金交付,但其未能提供任何交付出借款项给被告覃某的证据,也没有提交其在被告覃某出具借条之日在银行取现30万元或其他能够证明款项来源的证据。致使法官对龚某是否交付出借款产生合理怀疑,从而作出驳回原告龚某全部诉讼请求的判决。

律师建议:

在民间借贷中,除了以借条等书面方式约定 双方的权利,义务外,出借人还要注意保留款项交 付的证据。大额资金交付建议通过银行转帐方式 完成资金交付,如果确实不方便转账,也可以采取 邀请见证人在场见证、交付款项时录音录像等方 式固定证据,以防范法律风险。 (王勇)

□达州商情

上周我市一半商品价格微涨

本报讯 昨日,记者从市商务局获悉,上周我市监测的77种商品价格略微上涨,占到生活必需品种类的半数。而接下来一周,我市生活必需品市场供应充足,市场呈稳定趋势。

据了解,上周我市监测的77种商品价格微幅上涨,60种商品价格微帧,17种商品价格特平。猪肉价格比较稳定,五花肉零售价为每公斤25.47元,精瘦肉零售价为每公斤28.74元。鸡蛋则比上上周略微上涨,零售价为每公斤9.14元。此外,蔬菜价格也是有涨有跌但比较稳定。

市商务局分析预测,接下来一周随着温度的上升,市民对于猪肉的需求有所下降,猪肉价格会略有下降但波动不大。后期,禽蛋价格将伴随温度变化偶尔出现小幅调整,但也不会出现大的价格波动。目前,新菜籽大量上市,食用油货源储备充足,预计后期食用油商品市场价格将呈现稳中略降。而蔬菜生产正处于生长,当前上市的蔬菜品种绝大部分是温室蔬菜,所以蔬菜价格波动不大

(本报记者 胡健)

工行达州分行

庆祝建党96周年暨党建工作会

近日,工商银行达州分行党委隆重召开庆祝建党96周年暨党建工作会,党委班子全体成员、各党支部支委委员、党员代表、离退休支部代表、中层干部和人党积极分子110多人参加了会议。

会议首先举行了新发展党员人党宣誓及全体党员重温人党誓词仪式,全体党员面对鲜红的党旗,高举右手庄严宣誓,抒发了对党的热爱与忠诚和为党的事业奋斗终身的信念。接着,对该行2016年度9个先进基层党组织,21名优秀共产党员及16名优秀党务工作者、2017年"学雷锋、爱岗敬业"业务运营技能大比武优胜团体及先进个人进行了表彰,他们的先进事迹充分展示了共产党人的优良传统和作风,充分发挥了党组织的战斗经常

随后,该行党委组织部负责人对2017年党建重点工作进行安排。最后,该行党委书记就扎实推进"两学一做"常态化制度化和贯彻落实"两个从严"总要求上专题党课,并对管理人员集中进行廉洁谈话。

会议在雄壮的《国际歌》歌声中落下帷幕,全体党员信心满怀,将继续在"两学一做"活动中为党旗增辉添彩,为工行谱写新篇章添墨增色。

(凌乾硕)



主编 沈 雯 编辑 卢 璐 胡 健

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen

报料热线:18982866999